

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

DE MALAGA A LA SIERRA NEVADA Y RETORNO A MALAGA

VISETAS DE UN ITINERARIO MUY RAPIDO

III

(Véanse los números del 14 y el 16 del actual)

SIERRA NEVADA, ATALAYA COSMICA

La carretera al Veleta—que en su día cruzará la divisoria hasta Capileira, cumpliendo el proyecto cuyo replanteo en 1915 coincidió con mi primera visita a la sierra—realiza el ideal de permitir en sus trincheras el estudio detallado de la estructura del ingente macizo. Así el mirador encima de "Canales" nos depara ocasión de conocer el contacto entre el núcleo de pizarras y la oleada de calizas que resbaló por encima de él hasta detenerse en la actual sierra "Harana" o de "Iznaloz". El paso por el "Arroyo de las Viboras" motiva darse cuenta de cómo es un cortijillo, uno de esos cortijillos que tanto llaman la atención de los geógrafos que estudian la vida humana nómada en el Atlas y en los Alpes; mientras, allá en lo profundo se divisa, a vista de aeroplano, el disco rojizo formado por los tejados de Güéjar-Sierra, en medio de la mancha verde de sus huertas y castañares, al pie del "Calar", redonda jiba en que finaliza la "Loma de los Cuartos". El canal de una hidroeléctrica y el viaducto del ferrocarril parecen, como el pueblito serrano, construcciones de juguete, a pesar de que la nitidez de la atmósfera sitúa los términos al alcance de la mano.

¿Qué se han hecho de aquella Sierra Elvira, parecida a un estegosaurio, del Parapanda, de las sierras de Iznaloz y Harana, que tan altivas se erguían cuando las veíamos desde la Vega de Granada? Razon tenía aquel oficial del Estado Mayor napoléonico, "Bory de Saint-Vincent", al afirmar que desde este Veleta se ve Andalucía como si estuviésemos inclinados sobre un mapa, sobre un mapa de esos antiguos tan expresivos—hoy se vuelve al mismo método—que dibujaban las siluetas de las cordilleras. Perdieron las sierras próximas su elevación; quedose el "Trevénque" hecho una... insignificancia, a pesar de tener poca menor altitud que Peñalara, en el Guadarrama; pero este sacrificio ha sido compensado por la entrega, sin condiciones, del horizonte magnífico, ese horizonte que permite divisar la costa de Orán y permitido, repito, la última y no cantada gesta geográfica española llevada a cabo por un militar célebre: el coronel Ibáñez, allá por el setenta y tantos...

El paisaje desde aquellos 3.060 metros de altura queda privado de la semicircunferencia alpujarreña; saludamos, pues, sin verla, aque cueca del río "Paqueira", y aquella laguna de la "Caldera", y aquellos pueblos de casas con techo plano que tanto recuerdan a los pueblos de la Arabia y Persia; y aquel escalonamiento de todas las zonas de vegetación, hasta la de la caña de azúcar en Motril, lo mismo que en Málaga.

Toda la amplísima semicircunferencia septentrional y occidental se encuadra entre la "Cordillera Penibética" que dentro de breves horas volveremos a cruzar, y la "Sierra Morena", solución de continuidad brusca en la anchura "Meseta castellana".

La nota cromática dominante es el ocre rojizo, "leit motiv" de la España seca y mediterránea, que tan bien destacaba Azorín pocos días há, en contraposición al verde repetido hasta el infinito en sus cambiantes, como tónica de la España jugosa y húmeda de la franja cantábrica.

Por el Este asoman las sierras de "Gor", "Baza", el "Jabalón", que destacan sobre la sienta estepa de "Guadix", réplica de las del Turquestán y Hungría.

En la misma dirección y lejos, se divisa el macizo de Segura y Cazorla, ¿por qué, si allí hay verdaderas selvas de pinos, que me ha cabido la suerte de recorrer, no tenerlas esta Sierra Nevada excelsa?... Todavía más lejos se columbra un trozo recto, magníficamente horizontal, de la Sierra Morena; es "Despeñaperros". Poco a poco se desvanece, y la silueta es sustituida por una pincelada grisácea que señala exactamente la zona caliginosa, de calor tórrido, correspondiente al Valle del Guadalquivir.

Delante se alzan las sierras giennenses: la "Mágina", con su diente en medio; el "Jabalón", tan airoso desde Córdoba visto, cuanto insignificante ahora; la "Fuensanta de Martos", con su breve trazo horizontal. Más a Poniente aún, el "Ahillo" de Alcaudete, que tanto asemeja al Jabalón; siguen las sierras de "Alcalá la Real", más acá una hoz señala Guadahortuna; después, se identifica otro macizo: el de "Priego", seguido de la sierra de "Rute", más baja, lo cual permite ver el "Picacho de

nistas es unapelicula retrospectiva con grandes cortes y un índice de proyectos; estudios de Geografía humana alpujarreña, el uno, reedición de aquel libro, y nueva versión, objetiva, imparcial, reivindicativa de Aben Humeya, el otro. La pléyade insignie de aquella "Cuerda granadina", y la estirpe de aquel Alarcón tan castizamente árabe-español, sigue, sigue...

La noche se va cerrando mientras deshacemos los dieciséis kilómetros finales del viaje. Los Montes de Málaga, a la luz mortecina del crepúsculo—horno de cinabrio en fusión allá detrás de la Serranía de Ronda—exageran las proporciones del contraste entre la hondura de los barrancos y el erizamiento de las aristas que las separan. Parecen un mar gigantesco, petrificado. Y es que la luz meridiana aplasta los relieves, mientras se tornan monstruosamente gigantes en la penumbra que precede a la noche. Málaga surge como una estrella de mar luminosa de tentáculos colosales; aquí el brazo de la Ciudad Jardín señalado por hilera de puntitos luminosos; más allá, el del camino de Antequera; al frente, Torremolinos, es otra braza cuajado de luciérnagas. En medio, el casco, hecho una ascua, en la cual salpican puntitos rojos visvisimos.

Una vez más me demostraba a mi mismo que entre Málaga, su costa, y Granada con su Sierra Nevada espacio Dios lo mejor de su múltiple portorio; y que cada hombre que se vea forzado a elejarse para siempre imitará a Boabdil llorando no como una mujer sino como "todo un hombre que sabe llorar..."

Juan Carandell

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El gobernador civil don José Garduqui Urdanivia recibió ayer a los periodistas y les manifestó que carecía de noticias que comunicar.

Agregó que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

Multas

El gobernador civil ha impuesto una multa de 150 pesetas a cada uno de los miembros de la Junta local de Contratación de trigo de la Rambla, por no haberle remitido el estado-resumen de las operaciones de compraventa efectuadas en el pasado mes de Julio, como ordena el artículo 12 del decreto de 30 de Junio último y consiguiente dicha falta una infracción del mencionado decreto.

Por la misma autoridad ha sido impuesta otra multa de 250 pesetas al fabricante de harinas de Cebra don Antonio Muñoz Moledo, por no llevar ninguno de los libros que preceptúa el artículo 16 del decreto de 30 de Junio último relativo al movimiento de trigos y harinas que diariamente se produce en la fábrica.

Intervención vacante

Está vacante por haber sido declarada desierta en el concurso de 14 de Marzo último la intervención de fondos municipales de Belalcázar, dotada con el sueldo anual de 4.000 pesetas.

Puede ser solicitada por los depositarios declarados aspirantes al Cuerpo de Interventores por decreto de 27 de Febrero último.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos: José de la Fuente Miranda y Manuel Moreno Navarro.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos: Aurora Hidalgo Portero y María del Carmen Sánchez Alvarez.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Rafael Baquerizo Garcia recibió ayer las visitas siguientes:

Una Comisión de peritos aparejadores, una Comisión de matarifes municipales, don Joaquín Carbonell, don Juan Jiménez Panadero, don Rafael Santiago, una Comisión de obreros, los redactores de la revista "Juventud", don Rafael Pérez Sánchez, don Joaquín Cabrera, don Manuel Cruz Navarro, don Eduardo Amo, don Valeriano Mayo, don Gregorio Sánchez, don Restituto Blasco y el presidente y la directiva de los ferroviarios de la Zona 21.

El alcalde visita el Matadero

El alcalde don Rafael Baquerizo Garcia recibió ayer a los periodistas y les manifestó que había visitado el Matadero municipal, cuyo servicio, excepto en lo relativo a la limpieza, están montados en forma anticuada e impropia de una ciudad de la importancia de Córdoba a pesar de que se trata de un servicio que constituye la principal fuente de ingresos del Municipio.

Agregó el señor Baquerizo que en las condiciones en que se encuentra actualmente el Matadero es imposible realizar mejoras ni modificaciones y por tanto este problema y el de los cementerios serán objeto de estudio preferente por su parte, con el fin de resolverlos.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Juan Medina González, por ir montado en una bicicleta que carecía de timbre; de José Mellado Rubio, por conducir cuatro caballerías sin realzar; de Félix Pino Criado, por utilizar varias caballerías para el transporte de materiales careciendo del recibo de haber pagado el arbitrio;

El Gobierno estudió los problemas políticos y tomó importantes acuerdos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA. EL GOBIERNO ESTUDIO LOS PROBLEMAS POLITICOS DE ACTUALIDAD Y ADOPTO RESOLUCIONES QUE SE IRAN EJECUTANDO A MEDIDA QUE LAS CIRCUNSTANCIAS LO DEMANDEN. LA EXINFANTA DOÑA BEATRIZ SE PROPONE INGRESAR EN UN CONVENTO

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

150.000 pesetas al 29.856, Barcelona.

80.000 pesetas al 20.164, Alicante, La Línea, Sevilla.

65.000 pesetas al 21.993, Jerez, Arica.

25.000 pesetas al 4.811, Badajoz, Barcelona, Reus.

Con 3.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen:

16.091, Madrid, Barcelona, San Felix de Llobregat; 35.642, Zaragoza, Figueras, San Sebastián; 2.720, Madrid, Palma, Murcia; 7.068, Murcia, Barcelona, San Sebastián; 36.578, Vigo; 10.392, Madrid, Santander; 13.358, Salamanca, Jerez; 9.719, Valencia, Madrid, San Sebastián; 36.711, Santander; 6.051, Barcelona, Oviedo, 19.535, Valencia, Madrid; 38.292, Barcelona, Huelva; 36.146, Barcelona, Palma, Salamanca; 33.890, Madrid, La Línea, Santander; 27.048, Tenerife; 12.856, Valencia, Barcelona; 38.138, Madrid, Barcelona, Ferrol; 7.702, Málaga, Barcelona, Vélez Málaga; 36.932, Barcelona; 7.966, Granada, Vigo.

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno estudió los problemas políticos y tomó importantes acuerdos

El Consejo de ministros se reunió a las diez y media en la Presidencia. La reunión terminó a las dos de la tarde.

El señor Rocha no asistió al Consejo por encontrarse en San Sebastián como ministro de jornada.

El primero en salir fue el ministro de Comunicaciones, al que preguntaron los periodistas si la nota que anunció anoche les sería facilitada hoy en el ministerio.

No tengo inconveniente—contestó el señor Cid—en adelantarles su contenido. Todos ustedes saben que el periódico "La Libertad" viene haciendo una violenta campaña contra las decisiones del ministro de Comunicaciones.

Para no desorientar a la opinión, es conveniente que se sepa que hay algunas decisiones mías que afectan al director de dicho periódico señor Hermsilla, que es funcionario de Correos, de los que no asistían a la oficina.

Al enterarme yo de esta circunstancia, di las órdenes convenientes para que dicho funcionario concurren a sus obligaciones y fue entonces cuando "La Libertad" comenzó su violenta campaña contra las decisiones del ministro de Comunicaciones.

Además, el señor Hermsilla me pidió, hace algún tiempo, una subvención de 400.000 pesetas para una línea aérea al Norte, al objeto de transportar por ese medio con más rapidez el periódico que él dirige.

Como me negué a acceder, rebajó su petición a 300.000 pesetas, luego a 250.000 y por último al ser aprobados los presupuestos del semestre se conformaba ya con 150.000 pesetas. Naturalmente, yo solicité los asesoramiento técnicos necesarios y desestimé la petición por improcedente.

En honor de los periodistas debo hacer público que esa ha sido la única petición que me han formulado desde que desempeño el ministerio. Aparte de los asuntos que se consignan en la nota oficiosa—preguntó un periodista—han tratado ustedes de problemas políticos?

No; la reunión ha sido normal. A las dos salió de la Presidencia el señor Samper, que al ver a tanto periodista, exclamó:

¿Qué Comisión más numerosa! —Es que—contestó un informador—el Consejo de hoy ha despertado enorme expectación.

—Pues todo lo tratado está incluido en la nota oficiosa.

—Efectivamente; pero de una manera poco clara. En el párrafo donde dice "que el Gobierno estudió los asuntos políticos de actualidad y adoptó resoluciones que se irán ejecutando a medida que las circunstancias lo demanden", no se dice en qué con-

sisten esas resoluciones ni a qué asuntos habrán de aplicarse.

—Precisamente está muy claro al decir que las resoluciones deben desconocerse—contestó el señor Samper.

—Se trata del problema catalán? El señor Samper, por respuesta, preguntó a su vez:

—¿Cuáles son los asuntos políticos de actualidad? —El de Cataluña, el del país vasco, la llegada del señor Gil Robles y las conferencias últimamente celebradas—contestó un informador.

—Yo no celebro conferencias que están fuera de la órbita del Gobierno, y no pueden tener estado oficial. Para el Gobierno, esas conferencias sólo pueden tener estado parlamentario y no adoptar ninguna resolución en momentos difíciles. Cuando se reúnan las Cortes, ellas decidirán y el Gobierno acatará gustosamente su resolución.

—Este problema está relacionado con un partido no representado en el Gobierno y que ha avisado que le retirará su apoyo parlamentario? —Yo no sé más que lo que dice la Prensa, pues oficialmente nada me han comunicado. Cuando el señor Cid continúa en el Gobierno, es que está identificado con la obra que se viene realizando.

Si las dificultades surgieran por parte de los partidos representados en el Gobierno, sería inevitable la crisis; pero si las discrepancias nacieran de un partido no representado en el Gabinete, el Parlamento es el único medio constitucional donde habría que plantear la cuestión.

Si el Gobierno se anticipara podría tomarse por un desaire. Por ahora, sólo hay vaticinios; el Gobierno actúa con arreglo a las circunstancias y en estos momentos nada puede ocurrir. Terminó diciendo el señor Samper que por la tarde marcharía a la Fuenfria, de donde regresará mañana a Madrid.

LA NOTA OFICIOSA

La nota oficiosa del Consejo dice así:

El Gobierno ha deliberado largamente sobre temas políticos de actualidad y ha tomado acuerdos, que entrarán en vías de realización a medida que las circunstancias lo demanden.

Los ministros prosiguieron el estudio del anteproyecto de presupuesto del estado del orden público, que es muy satisfactorio en toda España.

El señor Estadella informó de los acuerdos adoptados por la Junta Nacional del Puro obrero, que serán sometidos a estudio en el próximo Consejo.

Entre aquellos acuerdos figura la construcción urgente de una primera tanda de obras públicas en aquellas provincias donde es mayor el número de obreros sin trabajo, que en la actualidad son las de Badajoz y Jaén. El Consejo, entre otros de menor interés, tomó los siguientes acuerdos:

PRESIDENCIA: Resolviendo varias reclamaciones formuladas contra acuerdos de la Dictadura.

Declaración de urgencia de varios expedientes a los efectos del informe del Consejo de Estado.

Decreto disponiendo que la subsecretaría de la Marina civil pase a depender del ministerio de Industria y Comercio.

Nombrando presidente del Patronato Administrativo de los bienes incautados a don Casto Barahona, director general de Registros, y suplente a don José María Badia, abogado del Estado.

AGRICULTURA: Disponiendo que a partir de la publicación del oportuno decreto, cese la concesión de préstamos a los viticultores de Alicante, Valencia y Murcia y dictando normas para el vencimiento de dichos préstamos.

Aprobando la propuesta de traspaso a la Generalidad de los servicios de Jurados Mixtos de la propiedad rústica.

Trabajo: Ampliando en tres plazas de consejeros la composición del Consejo de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo.

Orden ministerial convocando a la Confederación Nacional de Metalur-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

El presidente de la República llega a Madrid y el jefe del Gobierno conferencia con él

El jefe del Estado llegó ayer a Madrid y permaneció unas horas en el Palacio de Oriente.

A las cuatro de la tarde acudió el señor Samper que permaneció conferenciando con el presidente tres cuartos de hora.

El jefe del Gobierno al salir de Palacio dijo a los periodistas que el señor Alcalá Zamora regresaría inmediatamente a La Granja.

El jefe del Gobierno sostiene una interesante conversación con los periodistas

A las seis y cuarto llegó a la Presidencia el señor Samper y dijo a los periodistas que había sometido a la firma del jefe del Estado varios decretos y que después cambiaron impresiones acerca de los asuntos de actualidad.

Los periodistas insistieron cerca del señor Samper para que les dijese en qué consistían los acuerdos tomados por el Consejo de ministros.

Contestó que no era pertinente hablar de ello hasta que la ocasión lo aconsejase.

Agregó que había conferenciado telefónicamente con el señor Gil Robles el cual le dio cuenta de su llegada a Madrid y se puso a su disposición con frases muy cordiales.

Como un reporter le dijera que se habían acentuado los rumores de crisis el señor Samper replicó:

—Esos rumores carecen de fundamento. El Gobierno está identificado como se ha demostrado en el Consejo de esta mañana. Únicamente podría producirse la crisis cuando se abra el Parlamento, pues lo contrario sería una deserción.

Nuevo subsecretario de Hacienda

La "Gaceta" publica un decreto nombrando subsecretario de Hacienda a don Pascual Abad Cascajares, oficial mayor de dicho departamento.

Cataluña y las Vascongadas

A pesar de que el Gobierno se esfuerza en desmentir que haya cuestión política, el horizonte no está despejado.

Se sabe que en el Consejo celebrado ayer por la mañana el Gobierno estudió con todo detenimiento el pleito de Cataluña y la cuestión planteada por la actitud de los Ayuntamientos del país vasco.

Respecto al primero, los ministros opinaron que si la nueva ley de cultivos se adapta a la Constitución y al Estatuto, será distinta a la rechazada por el Tribunal de Garantías.

En lo que resta de mes, quedará terminada esta cuestión.

También se trató de la representación del Estado que ostenta en Cataluña el señor Companys como presidente de la Generalidad.

Parece que el Gobierno no ve con agrado la actuación del señor Companys, quien a juicio de los ministros, se sale fuera de su órbita.

Este asunto fue planteado por el ministro de Comunicaciones y apoyó su criterio el señor Salazar Alonso.

El Gobierno se informó minuciosamente de todo lo acaecido en las Vascongadas y se acordó dar instrucciones a los gobernadores para que mantengan su criterio e impidan toda transgresión de la ley.

Por lo pronto no se le concederá personalidad jurídica a la Comisión gestora nombrada por los Ayuntamientos.

Algunos ministros expusieron el disgusto que había producido a las derechas la aplicación de la Reforma Agraria.

El señor del Río informó acerca de su actuación y dijo a sus compañeros que mientras exista la ley no será él quien la vulnere.

El general Franco

Ayer el general Franco estuvo en el palacio de Buenavista conferenciando con el ministro de la Guerra.

Salazar Alonso y Gil Robles conferencian con Lerroux

Ayer por la tarde estuvieron en San Rafael conferenciando con el señor Lerroux los señores Salazar Alonso y Gil Robles.

A esta entrevista se concedía en los Círculos políticos gran importancia.

Lo que dice el ministro de Comunicaciones

El señor Cid hablando con un periodista dijo que el Consejo había adoptado acuerdos en relación con el problema planteado por los Ayuntamientos vascos y que se resolverá con plena dignidad por lo que afecta al Poder central.

Por ahora —agregó— no habrá crisis y el Gobierno se presentará en Octubre a las Cortes.

—Entonces —preguntóle el informador— han desaparecido las discrepancias existentes entre el Gobierno y el señor Martínez de Velasco?

—El Gobierno —respondió— actúa con plena dignidad y responde-

rá al voto de confianza que le dieron las Cortes.

El banderillero Casielles

A última hora de la tarde continuaba en gravísimo estado el banderillero Miguel Casielles, que fue herido por un novillo en la corrida celebrada el domingo en la plaza de Tetuán de las Victorias.

Se teme un funesto desenlace.

L A B O L S A

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer

Francos, cambio máximo, ...	48'45
Idem mínimo	48'35
Libras, máximo	36'95
Idem mínimo	36'85
Dollar, máximo	7'29
Idem mínimo	7'27
Interior 4 por 100	71'10
Exterior 4 por 100	85'00
Amortizable 5 por 100 1930 ..	94'40
Idem idem 1917	91'25
Cédulas B. Hipotecario 4 % ...	87'50
Idem idem idem 5 %	97'00
Acciones del B. de España	557'00
Idem de Tabacos	200'00
Idem del Río de la Plata	87'00
Idem de M. Z. y A.	171'00

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas y cereales

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono 1718

Provincias

MURCIA

Son detenidos varios marineros comunistas que habían tramado un complot contra las autoridades de Marina

Cartagena. Las autoridades de Marina tuvieron conocimiento de que varios marineros de filiación comunista habían tramado un complot para atacar contra el capitán general del departamento y otras autoridades de la Armada.

Se practicaron las averiguaciones pertinentes y fueron detenidos siete u ocho marineros que quedaron a la disposición del auditor de Marina.

SAN SEBASTIAN

Han sido detenidos el alcalde y la Comisión gestora de la Diputación designada por los Ayuntamientos

San Sebastián. A las once de la mañana se adoptaron grandes precauciones policíacas en los alrededores de la Diputación.

Poco después llegaron los alcaldes designados por los Ayuntamientos para constituir la Comisión gestora.

La policía les prohibió la entrada en el edificio y como se resistieron a acatar la orden fueron detenidos y llevados al Gobierno civil.

El público que se hallaba en los alrededores de la Diputación ovacionó a los gestores.

Después los nacionalistas intentaron formar una manifestación frente al Gobierno civil pero los guardias de asalto los disolvieron.

Los detenidos fueron once alcaldes nacionalistas y uno de Unión Republicana.

También quedó detenido en el Ayuntamiento el alcalde de San Sebastián y a disposición del gobernador que esperaba órdenes de Madrid.

La policía detuvo también a dos sacerdotes y a dos seglares que dieron gritos subversivos y a otros dos jóvenes que daban muestras al consuelo, refiriéndose al gobernador.

Todos estos detenidos fueron puestos en libertad, excepto los dos últimos.

Un hombre muerto de un disparo casual

San Sebastián. Comunican de Placencia que el niño de seis años Luis Eguren, que paseaba con sus padres, en un descuido de estos cogió la escopeta de un cazador y al manipular con ella se disparó.

El proyectil alcanzó en la frente al dueño de la escopeta causándole la muerte en el acto.

ZARAGOZA

Una agresión de carácter social

Zaragoza. Cuando se retiraba a su domicilio un chófer de la Compañía de autobuses unos desconocidos le hicieron varios disparos sin que los proyectiles hicieran blanco.

Los agresores se dieron a la fuga.

El atentado se relaciona con la última huelga de transportes.

BALNEARIO DE FUENTE AGRIA DE VILLAHARTA

DIABETES, ESTOMAGO, HIGADO, RIÑON, REUMA Y ANEMIA

PROXIMA TEMPORADA DE 1.º DE SEPTIEMBRE A 31 DE OCTUBRE

Gran Hotel por cuenta de la Sociedad Propietaria - Gran Casino y Recreos

Oficinas en Córdoba: JESUS MARIA, NUM. 1. TELEFONO 2548

Hieren a tiros a un sacerdote, a su hermano y a su madre

Zaragoza. En el pueblo de Lagata ocho individuos se dedicaron a cantar coplas alusivas al cura párroco don Rafael Latre.

Este salió de su domicilio acompañado de varias personas de su familia y los sujetos de referencia hicieron varios disparos contra el grupo.

Resultaron heridos el señor Latre en una pierna, su hermano don Antonio, de dos balazos en un brazo y su madre doña Teresa Comín, en el vientre.

Los agresores fueron detenidos. Entre ellos figuran dos hijos del alcalde.

CORUÑA

Naufraja un vapor ruso

Coruña. Cerca de Canellas naufragó el vapor ruso petrolero "Boris Shevolda".

La tripulación formada por cuarenta marinos y tres oficiales, consiguió salvarse.

El buque se perdió totalmente. Los naufragos se presentaron al alcalde de Canellas y luego se trasladaron a esta capital.

PALENCIA

Motín en un pueblo

Palencia. Desde hace tiempo existía gran efervescencia entre los patronos y obreros de Castriello de Villaverde, con motivo de la provisión de la plaza de veterinario municipal.

Al enterarse los obreros de que iba a ser concedida a don Tomás Aguilar, patrono, se amotinaron y recorrieron las calles en actitud levantisca.

Luego esperaron a los concejales a la salida del Ayuntamiento y los agredieron, resultando tres de ellos con heridas de pronóstico reservado. La Guardia civil restableció el orden y practicó algunas detenciones.

MELILLA

Accidente automovilista

Melilla. Un camión se despenó por un precipicio resultando muerto un indígena que viajaba en el vehículo.

El chófer y su ayudante fueron asistidos de gravísimas lesiones.

PONTEVEDRA

huelga

Vigo. Se han declarado en huelga los taxistas como protesta contra el hecho de haber sido precintados tres coches por negarse sus dueños a pagar las patentes.

El paro es absoluto.

BARCELONA

Vendía pesetas de la nueva emisión a 1'25

Barcelona. En el Paseo del Angel un individuo se dedicaba a vender monedas de a peseta, de la nueva emisión, a 1'25.

Un transeunte lo denunció y la policía lo detuvo poniéndolo a disposición del juez.

Este ordenó que quedara en libertad por estimar que el negocio a que se dedicaba no constituía delito.

LEON

Un homicidio

León. Floriano García, de 35 años de edad, dió una enorme puñalada en el pecho a Manule Rodríguez (El Torero), quien falleció en la Casa de Socorro.

La herida le atravesaba el corazón y el pulmón izquierdo.

El agresor huyó a los montes y no ha sido detenido.

La víctima era un conocido maleante lo mismo que el agresor que está procesado por robo.

AVISO A LOS AUTOMOVILISTAS

Finalización del plazo para el visado de los carnets

En vista de que no hay tiempo suficiente para visar todos los carnets presentados últimamente en la Comisaría de Vigilancia de esta capital, el Gobernador civil ha dispuesto fijar, como último día de plazo, improrrogable, para cumplimentar dicho requisito, el 31 de Agosto.

Aquellos automovilistas residentes en la provincia, pueden dirigirse a "Córdoba Automovilista", donde se diligenciarán los carnets de referencia, advirtiéndole que, finalizado dicho plazo, se considerarán nulos aquellos que no se hayan visado.—Francisco Quesada.

(Calle Morería, 14).

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba

Convocatoria de matrícula oficial para el curso académico de 1934 a 1935

Desde el día primero al 30 de Septiembre próximo queda abierta en esta Escuela la matrícula oficial para el curso académico de 1934 a 1935 en las diferentes enseñanzas que se cursan en la misma, cuyo plan de estudios y horario de clases queda expuesto al público en el tablón de anuncios de este Centro.

Los alumnos de cursos anteriores, pueden renovarla, acreditando solamente dicho extremo por mediación de los documentos que posean de aquellos, reintentando la petición con una póliza de pesetas 1'50.

Los de nuevo ingreso, lo solicitarán del señor director del 1 al 20 de dicho mes, mediante instancia que se les facilitará impresa en Secretaría; se acompañará a esta, partida de nacimiento del interesado del Registro Civil y certificado médico de Valenciano. Los aspirantes han de tener la edad de doce años cumplidos, saber leer y escribir y las cuatro reglas aritméticas de sumar, restar, multiplicar y dividir números enteros, de lo cual se les examinará previamente, con dicho objeto.

Serán dispensados de dicho examen, los que acrediten tenerlo aprobado en algún otro Centro oficial de enseñanza, mediante el oportuno documento.

Para el ingreso en talleres se requiere tener la edad de 14 años cumplidos.

La matrícula en general es completamente gratuita, salvo los timbres y pólizas correspondientes al reintegro de dichos documentos.

La inscripción de matrícula no supone el derecho absoluto de ser admitido a clase, sino el de entrar en turno, caso de que de momento no hubiese puesto, para cuando vacase alguno.

Córdoba 20 de Agosto de 1934.—El Secretario, Rodrigo Castaños.—V.º B.º El Director, Victoriano Chico.

Lanas para labores

Recibido nuevo surtido en las calidades y colorido indicado como novedad, las ofrecemos en inmejorables condiciones.

L A S E V I L L A N A
Claudio Marcelo, 17

DE LA PROVINCIA

Amenazas de muerte

La Guardia civil de Montilla ha detenido a Antonio Redondo Galán, el cual, con una escopeta amenazó de muerte a su esposa Luisa Mesa Panadero.

Malos tratos

En Puente Genil, la benemérita ha detenido a Soledad Navas Hinojosa por haber maltratado de obra a su convecina Carmen Saavedra Velgel, causándole lesiones leves en la cara.

Un incendio

Comunican de La Carlota que en una era del cortijo "Culebrilla" propiedad de Emilio Muñoz Estrella, se produjo un incendio que destruyó 60 fanegas de cebada y 52 de avena, valoradas en 6.200 pesetas.

El incendio se produjo a consecuencia de una chispa despreñada de la máquina de un tren.

Detención de un cuatrero

La Guardia civil de Espiel ha detenido a Rafael Losada Amaya, al que le fueron ocupadas dos caballerías, cuyas señas no coincidían con las guías que exhibió a la benemérita.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA. TOLOX, (a 55 kilómetros de Málaga). Aguas Azoadas y Radioactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio CATARRO ASMA BRONQUITIS

Nuevo edificio. Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobús. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda Principal, núm. 35.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local

Para informes: Al Administrador

Asociación de Antiguos De Instrucción Pública Alumnos Salesianos

Los alumnos de cursos anteriores, pueden renovarla, acreditando solamente dicho extremo por mediación de los documentos que posean de aquellos, reintentando la petición con una póliza de pesetas 1'50.

Los de nuevo ingreso, lo solicitarán del señor director del 1 al 20 de dicho mes, mediante instancia que se les facilitará impresa en Secretaría; se acompañará a esta, partida de nacimiento del interesado del Registro Civil y certificado médico de Valenciano. Los aspirantes han de tener la edad de doce años cumplidos, saber leer y escribir y las cuatro reglas aritméticas de sumar, restar, multiplicar y dividir números enteros, de lo cual se les examinará previamente, con dicho objeto.

Serán dispensados de dicho examen, los que acrediten tenerlo aprobado en algún otro Centro oficial de enseñanza, mediante el oportuno documento.

Para el ingreso en talleres se requiere tener la edad de 14 años cumplidos.

La matrícula en general es completamente gratuita, salvo los timbres y pólizas correspondientes al reintegro de dichos documentos.

La inscripción de matrícula no supone el derecho absoluto de ser admitido a clase, sino el de entrar en turno, caso de que de momento no hubiese puesto, para cuando vacase alguno.

Córdoba 20 de Agosto de 1934.—El Secretario, Rodrigo Castaños.—V.º B.º El Director, Victoriano Chico.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Recibido nuevo surtido en las calidades y colorido indicado como novedad, las ofrecemos en inmejorables condiciones.

L A S E V I L L A N A
Claudio Marcelo, 17

DE LA PROVINCIA

Amenazas de muerte

La Guardia civil de Montilla ha detenido a Antonio Redondo Galán, el cual, con una escopeta amenazó de muerte a su esposa Luisa Mesa Panadero.

Malos tratos

En Puente Genil, la benemérita ha detenido a Soledad Navas Hinojosa por haber maltratado de obra a su convecina Carmen Saavedra Velgel, causándole lesiones leves en la cara.

Un incendio

Comunican de La Carlota que en una era del cortijo "Culebrilla" propiedad de Emilio Muñoz Estrella, se produjo un incendio que destruyó 60 fanegas de cebada y 52 de avena, valoradas en 6.200 pesetas.

Detención de un cuatrero

La Guardia civil de Espiel ha detenido a Rafael Losada Amaya, al que le fueron ocupadas dos caballerías, cuyas señas no coincidían con las guías que exhibió a la benemérita.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista
FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

EL SEÑOR DON MANUEL RODRIGUEZ SALMORAL

Falleció el día 23 de Agosto de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, a las seis y media y a las siete, en la iglesia parroquial de San Nicolás, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus desconsolados padres, hermanos, abuea y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor

Han cesado en sus cargos los siguientes maestros:

Don Juan Acosta Muñoz en una escuela de Priego; doña Encarnación Navarro Bejarano en la escuela de párvulos de El Viso; don Miguel López López en la escuela mixta de la aldea de la Angosturas (Priego), y don Ricardo Alfaro Monroy en la escuela de niños de aldea de Sotogordo (Puente Genil).

Reclamación

La maestra de Espejo doña Antonia Ruiz Soler ha enviado a la Sección Administrativa de primera Enseñanza de Córdoba una reclamación contra la propuesta provisional del concurso general de traslado publicada en la "Gaceta" del 16 del corriente para que se eleve a la superioridad.

El nuevo cuerpo de profesores auxiliares de Escuelas Normales

La "Gaceta" ha publicado un decreto, cuya parte dispositiva es la siguiente:

Artículo primero. Los ayudantes de Normales que hayan ingresado por oposición y los que tengan nombramientos definitivos, constituirán con los actuales auxiliares un Cuerpo que se denominará Profesores auxiliares de Escuelas Normales del Magisterio primario.

Este profesorado auxiliar continuará con los derechos que tienen reconocidos los auxiliares de Normales hasta la publicación de este decreto.

Artículo segundo. Este profesorado auxiliar se declarará Cuerpo a extinguir y en lo sucesivo no se harán más nombramientos de auxiliares.

Artículo tercero. Se crea el Cuerpo de ayudantes temporales de Escuelas Normales, con la gratificación anual de 2.000 pesetas.

Artículo cuarto. En el Cuerpo a que se refiere el artículo anterior, se ingresará por oposición entre maestros normales, licenciados de la Facultad de Pedagogía, maestros nacionales y alumnos del último año del grado profesional.

Los restantes artículos del decreto se refieren a la organización del Cuerpo.

HOTEL SAN RAFAEL

Teléfono 2104

Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defensor".)

Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones

Cocina Española

Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Timoteo y compañeros mártires. Mañana: San Felipe Benicio, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en el Monasterio del Cister, costado por don Luis Roldán Rodríguez, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Hoy, quinto acto de la solemne novena que la Comunidad de Misioneros Hijos del I. Corazón de María y su Archicofradía, consagran a su Excelsa Titular.

Funciones de la novena y fiestas.—Por la mañana, a las ocho, todos los días se dice la misa de comunión general amenizada con armonium y escogidos motetes.

Los Archicofrades acudirán a la comunión general por este orden: Hoy, los coros 42 al 50. Mañana, del 51 al 59.

Todas las tarde, a las seis y media, hay Exposición de Su Divina Majestad, estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y sermón a cargo del R. P. Jerónimo Bueno, Superior de los Misioneros de la residencia de Madrid.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

Plato del día: Filete solomillo a la Buena Vista.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	37.0
Id. id. a la sombra id. id.	32.40
Id. mínima id. id. id.	19.0
Id. media id. id. id.	26.10
Oscilación	12.9
Agua de lluvia en milímetros	0.0
Agua evaporada en milímetro	0.40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0	751.0
Temperatura a la sombra	23.0
Id. de termómetro humedecido	19.60
Tensión del vapor	15.50
Humedad relativa	78.4
Estado del cielo	Despejado S. O.
Dirección del viento	Ventolina
Fuerza	188.00
Recorrido en 24 horas	188.00

Notas del Calendario Cordobés

22 de Agosto
Sale el sol a las 5'31.—Se pone a las 7'5.
Sale la luna a las 5'43.—Se pone a las 3'31.
Se da el toque de Alba a las 3'30.
El de Vísperas, a las 4.
El de la Oración de la tarde, a las 7'15.
El de Animas, a las 9.
El día 24 entre la luna llena a las 7'37 de la noche.
Según las predicciones meteorológicas disminuirá el calor y habrá días de lluvia y tormentos más propios del otoño que del verano.
SE ARRIENDA local propio para granero, almacén e industria, sin vivienda, en la calle de Rey Heredia. Razón, en el número 33 de la expresada calle.

VENDO puertas, palos de pino, maderas, tejas, pilón de mármol.
CAMBIO solar mil metros Molinillo por casita en Córdoba.
ARRIENDO piso moderno, con cuarto de baño.
REALIZO muy barato todos los artículos de verano.
ALMACENES HIERRO ARAGON
Diario de Córdoba, 9

SESORAS... SESORITAS
aprender a hacer sus trajes sistema práctico y sencillo. Academia de Corte y Confección. Conde de Cárdenas, 17. Profesora, doña Elisa Muñoz de Haro.

SE ARRIENDA un piso segundo. Gran Capitán, 36. También se vende pianos y rollos de pianola. Razón: Portería de la misma casa.

ALAMOS BLANCOS. Se vende en Almódovar del Río, a 200 metros de su Estación, para cortar en el mes de Agosto, al lado de la carretera. Para tratar, con don Andrés Ortiz Egea, en dicho pueblo, calle Morería, 2.

SE TRASPASA un negocio con grandes facilidades para el pago y se hace almoneda. Deanes, 23.

SE HACE toda clase de bordados, se da clases a domicilio. Precios módicos. Piñillo e incrustación a 0'20 céntimos. Don Rodrigo, 83.

SE ALQUILA, desde el día, pisos con numerosas y amplias habitaciones, cuartos de baño y todo confort. Calle Enrique Redel, 11 y 13 (antes Alamos).

SE ARRIENDA dos pisos completamente independientes en Pérez Galdós, 1 y 3. Razón, en los Almacenes de Pueyo Hermanos, Gran Capitán, 38.

PISO independiente, se arrienda en casa de moderna construcción, con instalación de luz, agua y gas para hornilla, familia corta. Razón: Alfonso Lorente, Plaza de San Andrés.

REUMATICOS
Una maravilla para curar sin drogas ni medicinas; curare el reumatismo aunque sea crónico. Pedid un prospecto gratis y se os dará la forma de curación completa. Cientos de testimonios a vuestra disposición.
Escriba a IZARD-ROBREÑO Apartado, 5171.-Barcelona

Planchas de goma
Mangueras
Empaquetaduras
Planchas Klingerit
Amiantos
JUAN MIRÓ
Avenida de Canalejas, 20
CORDOBA

Relojes baratísimos
Nuevos precios de verdadera ganga
De pared, desde 32 pesetas
Despertadores 7 pesetas
De bolsillo 6 pesetas
Pulsera áncora 10 pesetas
Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista Operaciones al crédito y contado
RELOJERIA ROYAL
Acera de la Campana

Carta del extranjero
Las tormentas y los negros de Africa

Como en otros años, en la región del Miño, acababa de producirse unas tormentas de tipo violento, cuyos daños alcanzan una cifra no despreciable. El Norte de Portugal sufre, con frecuencia, esta clase de desmanes de la naturaleza. Desmanes que suelen repartirse entre las tierras bajas del bello río hispanolusitano, y las altas, o sea las de Galicia.

El vendaval y la lluvia han tenido caracteres alarmantes y, como en otras ocasiones, han cortado las comunicaciones telefónicas que es lo primero que padece en este género de revoluciones de los elementos. En el conjunto de las noticias de la gran Prensa mundial, estos hechos no tienen apenas resonancia. Por ejemplo, las inundaciones recientes de la India si alcanzan un valor informativo de consideración. Esto del Miño es demasiado pequeño para tener interés fuera de Portugal o de la provincia de Pontevedra. Sin embargo...

He aquí, por donde, echando la cosa por lo espectacular y lo comparativo y lo ocasional, la metrópoli portuguesa ha podido aprovechar esta ocasión para mostrar a sus indígenas coloniales que se hallan a dos pasos, en la Exposición Colonial de Porto, la belleza de una tormenta europea, o mejor, portuguesa.

Porque se habla mucho de los tornados africanos y quizá para los habitantes de las latitudes donde estos se producen, tengan un gran interés los tornados europeos. Estos negros de la Guinea portuguesa y de Angola que están en Oporto ofrecidos como espectáculo de color y exótico, posiblemente sacarían una gran enseñanza ante estas tormentas del Miño. Mejor, ante las consecuencias, mucho más terribles que las producidas por "sus tornados", aunque resulten menos violentas y magestuosas. Para ellos, sería quizá un juego de niños el relampaguear y el tronar y el llevar del Norte de Portugal, ante estos mismos actos producidos en la Guinea o en Angola o en la isla de Santo Thomé. Se sonreirían y se convecirían de su superioridad de pueblo "tormentoso". Pero, ante las cosechas arrasadas y ante los árboles truncados y ante las casas inundadas y ante los ganados arrastrados y muertos... quizá acabarían por ver como en una tierra menos fértil que la suya una tormenta menos fiera también produce muchos mayores daños. Y comprenderían entonces todo el valor incalculable del suelo que les vio nacer aún no explotado como merece y puede rendir.

Agusto Gil Vega
Lisboa, Agostgo de 1934.
(Prohibida la reproducción)

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado imparable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calle Quintero, sin número. Córdoba.

FUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPISA

Se reciben diariamente y se venden muy baratos en Gutiérrez de los Ríos, 25 (esquina Regalo a Ló Compradores)

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Juramento, 4 (posada de las Hierbas). San Andrés, 48.
Casa de recreo con 10 fanegas de terreno, 5 regadío y 5 de viña (Nueva Carteya) Tinte, 1 y Agustín Moreno, 144.
Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.
Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.
Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante. Don Rodrigo, 87.
San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo).

Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados.
Lepanto, 16.
Música Infantas, J D.
Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.

ARRENDAMIENTOS

Buen Pastor, 10, principal izquierda, 4 habitaciones.
San Felipe, 9, piso bajo, para vivienda, oficinas o clínica.
Plaza Judíos, 4, piso bajo independiente, con 5 amplias habitaciones.
San Andrés, 48, piso alto.
Málaga, 11, amplio local en planta baja propio para industria.
Julio Burell, 6, local en planta baja propio para industria o cochera.
Gondomar, 5, piso principal A, siete habitaciones, cocina y cuarto de baño.
Valladares, sin número, portal para industria.
Plaza Medina y Corella, sin número, piso principal, cinco habitaciones.
"Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.
"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).
Arfe, 2, cochera con instalación de agua y luz.
Gutiérrez de los Ríos, 47 duplicado, portal para industria.
Fermín Galán, 14, dos portales para industria.
Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotonda a la Plaza de la República.
Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.
Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas.
San Basilio, 5, piso alto.

CAMBIOS:

Casa en Córdoba por finca de sierra próxima a la capital.
Finca de recreo con terreno extenso por casa en Córdoba.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.

SE VENDE en muy buenas condiciones dos hipotecas sobre fincas de campo. Para tratar, Francisco Pérez de la Lastra, Quintero, sin número. Teléfono 2408. Se desea alquilar portal en sitio céntrico, rentando de 25 a 30 duros mensuales.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

CAMION-TRANSPORTES. Para avisos: Santa Victoria, número 4 o al teléfono 1116.

AGRICULTORES

Se conceden préstamos con pignoración de granos. Informa don Rafael Guerrero, Corredor de Comercio, calle Maese Luis, 8, duplicado.

LABRADORES

Compró paja de trigo y garbanzos. Manuel Herrador Luque, campo San Antonio, número 3, antigua casa de don José Suárez.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda la planta baja de la casa número 38 de la calle de San Fernando, junto a la Cuesta de Luján, propia para establecimiento, efectuando en ella ligeras reformas que realizará su dueño en el momento en que haya persona que desee dicho local. Razón, Administración del DIARIO DE CORDOBA. Horas, de 6 a 8 y media

en verano...

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

JURADO MIXTO DEL TRABAJO RURAL

En expediente seguido a instancia de Antonio Jiménez Rodríguez, contra Antonio Humanes Ruiz, absolviendo al patrono de la reclamación por despido.

En expediente seguido a instancia de Francisco Navarro Moral, contra don Rafael Vega Gracia, por reclamación de diferencia de salarios, condenando al patrono al pago de setecientas dieciséis pesetas veinticinco céntimos.

En expediente seguido a instancia de Manuel Gutiérrez Lira, contra Juan Bernar Palacios, absolviendo al patrono demandado de la totalidad de la reclamación.

Actos para hoy JURADO MIXTO DEL TRABAJO RURAL

A las 11. Segunda convocatoria. Gabriel Calvente López, contra Manuel Suárez García, por reclamación de cantidad.

A las 12. Segunda convocatoria. Gabriel Calvente López, contra Manuel Suárez García, por despido.

A las 12'30. Segunda convocatoria. Ramón Expósito Moreno, contra Miguel Muñoz, por reclamación de cantidad.

Actos para mañana JURADO MIXTO DEL TRABAJO RURAL

A las 11. Segunda convocatoria. Francisco Jiménez Rodríguez, contra la viuda de Esteban Rodríguez Silva, por reclamación de cantidad.

A las 12. Segunda convocatoria. Antonio Felipe Vivera, contra Joaquín Pérez, por reclamación de cantidad.

A las 12. Segunda convocatoria. Rafael Rodríguez Cuadrado, contra Rafael García Revuelto, por reclamación de cantidad.

A las 13. Segunda convocatoria. Diego Acero, contra Carlos Inzenga, por reclamación de cantidad.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

SE VENDE los enseres de una relojería. Para verlos y tratar, Librería, 16.

SE VENDE los enseres de un establecimiento de comestibles. Santa María de Gracia, 123.

SE ARRIENDA piso pequeño en sitio céntrico. Darán razón: Ramirez de Arellano, número 3.

MILITARES

Los prófugos amnistiados

La "Gaceta" ha publicado la siguiente orden circular del ministerio de la Guerra acerca de los prófugos amnistiados:

"Vista la consulta formulada por el general de la octava división orgánica en su escrito de 23 de Julio próximo pasado, relativa a si los prófugos y desertores amnistiados con arreglo a la ley de 24 de Abril último ("D. O." número 95) que por razón del reemplazo a que pertenecen no quedan exentos de incorporarse a filas pueden obtener los beneficios de reducción del servicio en filas con arreglo al capítulo XVII del reglamento vigente de Reclutamiento y Reemplazo.

Este ministerio ha resuelto que, tanto los prófugos amnistiados como los individuos que por haber faltado a concentración hubiesen sido destinados a Cuerpo en concepto de presuntos desertores, que obtengan y se les aplique la amnistía por razón de dichas presuntas responsabilidades, podrán solicitar los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas previo ingreso en la Delegación de Hacienda de la cuota correspondiente; pero los individuos amnistiados por razón de desertión cometida hallándose prestando servicio en filas no podrán obtener dichos beneficios en atención a que, con arreglo a los preceptos aplicables del reglamento de Reclutamiento, una vez incorporados a filas no podían ya acogerse a ellos y, por consiguiente, la amnistía no afecta para nada a la situación en que se encontraban antes de cometer la desertión, con respecto a las disposiciones contenidas en el capítulo XVII del reglamento de Reclutamiento y Reemplazo."

SE ARRIENDA amplio local con varias naves y patios en la plaza de Colón, 1 duplicado. Razón, en la misma casa, piso derecha.

LA MEJOR RADIO

La facilitamos en pequeños plazos mensuales y además le tomamos a cambio por una crecida suma su viejo gramófono. Pida una audición en su domicilio a nuestro Representante, Osario, 43. Córdoba.

PISOS, casas y fincas de recreo. Almonedas. Transportes de muebles y mercancías. Informes: Fermín Galán, 39.

SE ADMITE en familia dos huéspedes, señoras o caballeros formales. Precio económico. Trato esmerado. Razón: Velázquez Bosco, número 4.

PUPILOS. Se admite en familia. San Pablo, número 4.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

AMORES TRÁGICOS
POR
CAROLINA INVERNIZIO
Tomo II N.º 65

—Quisiera saber cuánto renta el tercero que está por alquilar.
—Dos mil liras al año.
—¿Cuándo se podría ver?
—En este momento, los que lo ocupan no están y el criado, que quedó solo en casa, se lo puede enseñar, aunque sea día de fiesta. ¿Es para usted?
—No, señora; yo soy el ayuda de cámara de un marqués excéntrico; riquísimo y soltero que pasa en el campo las tres cuartas partes del año y el invierno en Turin; me ha mandado a mí en busca de alojamiento y no se fija en el precio; pero lo quiere en una casa señorial, tranquila, con pocos inquilinos.
—¡Oh! Entonces será lo que le vendrá—exclamó Anita—. Los bajos, los entresuelos y su principal los ocupa el amo, el honorable don Andrés Santerno, a quien usted habrá oído nombrar.
—Si, mi amo le debe de conocer; es un señor muy caritativo.
—Precisamente—dijo la portera—

el despacho en casa.
—Mi amo no podría desear cosa mejor; ¿puedo, pues, subir a ver el piso?
—Si, señor. Andresito; acompaña a este caballero; dile a Bautista que lo mandó yo.
Mientras subían la estalera, Martín preguntó a Enzo si había nacido en Turin.
—No, señor—contestó el chico—; nací en Romagna en medio de los montes... y vine a Turin a buscar trabajo; pero habría muerto de hambre sin mi bienhechor que me recogió desvanecido en la calle.
Martín sabía ya bastante, pero siguió desempeñando a conciencia su papel.
Visitó el piso, lo encontró muy hermoso; dijo que volvería para hablar con el dueño, y dejó dos liras a la portera para que le comprara bombones a Andrés.
Al salir de la casa repitió el nombre tomado por Vera: Leonor Farro. Y de pronto se golpeó la frente.
Martín recordaba a la mujer desaparecida de que se ocupara la Comisaría y a quien su colega encontraba un día por la calle por casualidad. Las señas personales de la mujer desaparecida fulguraron en su mente: pequeña, delgada, ojos azules, cabello negro.
Todo se explicaba perfectamente: la mujer que había desaparecido era la muerta del baul, y Vera se había identificado en ella.
Pero quedaban aún muchas cosas que descubrir y era preciso tiempo y dinero.
A Martín se le ocurrió una idea.
El había empezado su carrera bajo la protección de un viejo magistrado, que puso cariño al muchacho, de quien era padrino.

Martin iba a menudo a encontrar a este, condenado por la gota a estar sentado en una butaca y se complacía en referirle los sucesos del día.
Es más: cuando la vista del proceso de la muerta en el baul, el anciano magistrado declaró que la justicia había seguido un camino falso y que el culpable no era Fulberto Morano, como no lo era tampoco Sergio Orloff; pero que no sabía explicar el misterio en que se hallaba envuelto el extraño crimen.
—Menos mal—dijo el antiguo magistrado—que los jurados han mostrado tener juicio absolviendo a Morano.
—Pero, mientras, no llegamos a la solución de aquel problema criminal y tal vez no lleguemos nunca—dijo Martín.
Pero ahora estaba a punto de tener en las manos la clave del enigma y quería aprovecharse para hacer un buen papel.
Por esto aquella noche fue a ver a su padrino para participárselo y aceptar un consejo de él.
El anciano magistrado le riñó por que hacía tiempo que no se dejaba ver y quiso que cenara en su compañía.
—Estos días he trabajado mucho—dijo Martín, sentándose a la mesa,—pero creo haber gastado inútilmente el tiempo.
—¿Inútilmente? ¿Por qué? Explícate.
—Verá usted: la casualidad hizo encontrar el hilo de una trama abominable, que ha dado ya mucho que hacer a la Comisaría y a los magistrados, pero no deseo que otros se apoderen de ella y al mismo tiempo no consigo por mí solo desenredar la madeja.
El magistrado se impacientaba.

—No te entiendo. ¿ibas a perder una ocasión que puede favorecerte en tu carrera? ¿No estoy yo aquí para ayudarte? ¿Qué necesitas?
—Una cosa sólo: dinero.
—Ya estoy yo aquí para facilitártelo. ¿No sabes que te lego la mitad de mi patrimonio? Por consiguiente, que lo tengas antes o después, lo mismo da.
Martín estaba conmovido. Dió las gracias al buen anciano y le reveló los grandes descubrimientos que había hecho.
El magistrado le oía con vivo interés.
—¡Ah! ¡Bien sabía yo que andaban equivocados!—exclamó—. Luego, si Vera Tereck vive, la muerta es Leonor Farro. La rusa se reiría de lo lindo cuando se enteró de que la tomaron por la mujer desaparecida y ¡claro está! se aprovechó en seguida del nuevo estado civil, que la pone a cubierto de toda tentativa policíaca. ¡Qué triunfo para ti si consigues poner en claro todo el misterio de aquella muerta!
El viejo se frotaba las manos de puro gusto, mientras proseguía:
—En tanto hay que averiguar quién era aquella Leonor y el motivo por que se hallaba en Turin; luego precisa aclarar los puntos oscuros de su vida...
—Es lo que querría hacer—dijo Martín,—pero sería preciso que tuviese al menos un par de meses de licencia para ir a Romagna, tomar todos los informes necesarios y ser libre de obrar sin despertar sospechas y sin que nadie se interponga en mi camino.
El viejo magistrado reflexionaba.
—Tienes razón—le dijo.—Pero dos meses no bastan. Tomarás seis meses de licencia, fundándola en intere-

ses privados y yo apoyaré tu solicitud. De este modo podrás marchar libremente y eres sobrado hábil para que no consigas lo que te propones. Si no fuera por la gota, le acompañaría. Pero me escribirás a diario lo que te ocurra sin ocultarme nada.
—Puede usted tener la seguridad de que así lo haré; necesito sus consejos.
Una semana más tarde, Martín Rag no, libre de sus actos, dejaba Turin para ir a Romagna. Llevaba la cartera llena de dinero y viajaba bajo el nombre de Mr. Fullón, americano, llegado a Italia para instruirse.
No seguiremos paso a paso los que le llevaron a descubrir grandes cosas; pero cuando Martín, dos meses después, estuvo de regreso en Turin, llevaba consigo la partida de su matrimonio de Leonor Farro con Andrés Santerno; la de nacimiento de Enzo, la declaración de una cabrera llamada Julia Neri que afirmaba haber visto al pobre Paulino caer del árbol y quedar muerto. La cabrera, temerosa de que la responsabilidad recayese encima de ella, que presenciado el hecho sin poderlo evitar, escapó dejando al muertecito en el bosque, guardándose mucho de referir a nadie lo sucedido.
La cabrera había encontrado asimismo a Enzo vestido de uniforme, pero apenas si se fijó en él sólo cuando oyó referir que el muertecito había sido identificado por el niño escapado del colegio, comprendió lo que había sucedido: el cambio de la indumentaria del fugitivo con la del muerto para hacer perder sus propias huellas; pero no habló a nadie del asunto para no comprometer al niño que, cuando huyó del colegio, es que estaría hastiado de él.
El viejo magistrado, que tuvo en